
 
 

VAT 7. 2. 2007 

  Referat fra generalforsamlingen afholdt 5. 2. 2007 
 
 

 
13 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 
Der var følgende dagsorden: 

1. Valg af referent 
2. Valg af dirigent 
3. Formandens beretning 
4. Fremlæggelse af regnskab 
5. Indkomne forslag 

herunder fastsættelse af kontingent 
6. Valg af: 

a. Formand for 2 år 
b. Kasserer for 2 år 
c. Fire bestyrelsesmedlemmer for 1 år 
d. To suppleanter for 1 år 
e. En revisor 
f. En revisorsuppleant 

7. Eventuelt. 
 
Ad pkt. 1: Valg af referent: 
Per Kyllesbech Petersen blev valgt til referent. 
 
Ad pkt. 2: Valg af dirigent: 
Erling Jensen påtog sig rollen som dirigent, da ingen i forsamlingen ønskede valg til denne post. 
 
Ad pkt. 3: Formandens beretning: 
”Så blev det igen februar, men en februar som ingen af os tilstedeværende har oplevet lignende. 
Dyr, fisk og planter kan ikke finde ud af vores foranderlige natur, hvor årstiderne bliver grundigt 
blandet sammen, men ét er sikkert, VAT afholder deres ordinære generalforsamling den 1. mandag 
i februar, og det kan den globale opvarmning ikke lave om på, så derfor velkommen til årets 
højdepunkt, generalforsamlingen. 
År 2006 svandt hen, et år hvor VAT igen har haft fuld fart på. Foredrag om opdræt af slanger, 
snoge, fisk og krybdyr, rejsebeskrivelser, havebesøg i forbindelse med havebassingruppen, besøg 
hos en af Danmarks bedste Koi karpe-opdrættere hvor de mange store og flotte koi’er imponerede; 
ja et år med fuld fart på, men også et år hvor vi slog nogle af vore undergrupper sammen, grundet 
manglende interesse. At føre en sådan beslutning ud i livet kræver mod, og det må siges at de 
respektive kontaktpersoner for grupperne vidste hvad de gjorde. 
En ny gruppe så dagens lys, nemlig saltvandsgruppen, som slog sig sammen med terrariegruppen, 
og det blev en succes. Det ser ud til at saltvandsakvariet har manges interesse, og det er godt at 
interesserne skifter, og dermed VAT skifter med. 
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Vestsjællands Akvarie- og Terrarieklub har sammen med LOF i Slagelse formået at få to af landets 
fremmeste koralrevsforskere, Michael Arvedlund og Tyge Dahl Hermansen, til at holde et foredrag 
om "Koralrevets biologi". Foredraget holdes onsdag den 28. februar kl. 19.00 i Auditoriet, Slagelse 
Seminarium Ingemannsvej 17, 4200 Slagelse. Husk at tilmelde jer til LOF og angive at I er 
medlemmer af VAT. 
Et af de tiltag som sidste år blev prøvet var Fotogruppen. Den barslede med en flot kalender som fik 
plads i mange hjem, både medlemmer og ikke medlemmers. Gruppen er igen i år kommet med en 
flot kalender som stadig kan købes til en fordelagtig pris. Et kommende tiltag fra gruppen er et 
foredrag om gruppens erfaringer med fotografering af akvariefisk og terrariedyr, så det kan vel godt 
kaldes en alsidig gruppe? 
Igen i år vil VAT gennemføre vores årlige hjemmebedømmelse, en aktivitet med stolte traditioner, 
og det vil foregå den 11. marts med efterfølgende kredsbedømmelse den 25. marts og til sidst men 
ikke mindst danmarksmesterskabsbedømmelse den 1. april. Tilmelding vil komme i klubbladet 
senere.     
I det forgangne år skete der også mange nye ting i vores samarbejde med Dansk Akvarium Union.  
Der blev valgt ny formand på DAU`s delegeretmøde i Århus. Det blev Rasmus Hurup Hansen fra 
Rudkøbing som afløser Jens Bruun på posten.  
Forud for valget var Jens Bruun´s beretning som var præget af hovedbestyrelsens forslag om 
forbedring af DAU´s hjemmeside. Forslaget blev senere vedtaget med stor tilslutning fra de 
fremmødte delegerede. Den efterfølgende debat gik hovedsagelig på DAU´s manglende holdning 
udadtil i forhold til bl.a. faunaforurening, genmanipulering og farvesprøjtede fisk. Det blev samtidig 
besluttet at næste års delegeretmøde vil blive arrangeret at VAT og afholdt her på Hvilebjergskolen 
som et heldagsarrangement, men allerede den 22. april løber kredsens Akvadag af stabelen i 
Holbæk Akvarieklubs lokaler, men mere om det senere. 
Jeg vil afslutte min beretning for det forgangne år med at sige tak til vore annoncører, sponsorere og 
andre der gør det muligt, at få vores lille forening til at køre i hverdagen, uden Jeres hjælp var det 
umuligt at gøre dette rent økonomisk.  
Tak til vore medlemmer, bestyrelsen, suppleanter og revisor, tak for et år som har bragt mange 
sjove og hyggelige timer frem.” 
Da der ingen bemærkninger var til beretningen, blev denne taget til efterrretning og godkendt.  
Ad pkt. 4: Fremlæggelse af regnskab: 
Mogens Nestel fremlagde det reviderede regnskab. 
Af fremlægningen fremgik det, at kontingentindtægten var steget omkring kr. 2.000. – det skyldes 
dels en lille fremgang i medlemstallet, og dels at forrige års beslutning om kontingentforhøjelse 
slog igennem i 2006. 
På udgiftssiden har der i 2006 været opkrævet et ekstra kontingent til Kredsen. – Derudover har der 
været en stigning i udgifterne til mødeaktivitet, hvilket må ses som positivt, da det vidner om større 
aktivitet. 
Det samlede overskud i 2006 var på 4.328,72 
Overskuddet skal ses i lyset af, at annonceindtægterne til bladet i 2007 er opkrævet tidligere end 
sædvanligt, så de figurerer i 2006-regnskabet sammen med annonceindtægterne for 2006. 
Af specielle poster blev nævnt klubbladets økonomi, der i kraft af farvemuligheder har haft en 
fremgang i annonceindtægterne, men også en ekstra udgift til tryk og Porto (samlet 880 kr.). 
En anden post er indkøbet af studiolamper til Fotogruppens aktiviteter. – Efter 2 kalender-
udgivelser har gruppen selv tjent investeringen hjem med et, indtil nu, lille overskud på 200 kr. 
Den nøje gennemgang af regnskabet, hvor Mogens henviste til forskellene mellem forrige års og 
sidste års tal, udløste et forslag om fremover at tilføje forrige års nøgletal i regnskabet, således at 
det bliver nemmere for de fremmødte medlemmer at følge med i gennemgangen af regnskabet. 
Forslaget vandt genklang, og Mogens lovede at ændre opstilling af regnskabet til næste 
generalforsamling. 
Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt. 
  
Ad pkt. 5: Indkomne forslag herunder fastsættelse af kontingent:  
Der var ingen forslag indkommet. Kontingentsatserne er derfor uændrede. 
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Erling nævnte, at forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen skal indsendes skriftligt til 
bestyrelsen senest en uge før generalforsamlingens afholdelse. 
Forslag kan dog fremsættes mundtligt under eventuelt, men kan ikke vedtages under dette punkt. – 
Generalforsamlingen kan dog henstille til den kommende bestyrelse om at behandle forslag 
fremkommet under eventuelt. 
 
Ad pkt. 6: Valg: 
a. Formand: Erling Jensen genvalgt for 2 år 
b. Sekretær: Per Kyllesbech Petersen, Fotogruppen genvalgt for 2 år 
c. Bestyrelsesmedlem: John Pærremand, Terrariegruppen genvalgt for 1 år 

 Bjarne Larsen genvalgt for 1 år 
  Jørn Bruun genvalgt for 1 år 
  Johannes Noval, Akvariegruppen genvalgt for 1 år 
d. Suppleanter: Birthe Petersen genvalgt for 1 år 
  Frank Johansen, Saltvandsgruppen genvalgt for 1 år 
  Henrik Steiner genvalgt for 1 år 
 Da der igen i år var tre kandidater til suppleantposterne, enedes Generalforsamlingen om,  
 at alle tre indtræder i bestyrelsen som suppleanter. 
e. Revisor Laila Mogensen genvalgt for 1 år 
f. Revisorsuppleant Mette Pærremand nyvalgt for 1 år 
 
Ad pkt. 7: Evt.: 
Der blev under eventuelt spurgt til klubbens engagement i Prammanns planer om et tropecenter. 
Erling svarede, at klubben ikke er økonomisk involveret i projektet, da de økonomiske krav ligger 
langt ud over klubbens muligheder, men klubben har god  kontakt til både Prammann, der er 
annoncør i klubbladet, og til Max Bjørneskov, der er medlem af klubben. – Tropecentret kan blive 
et stort aktiv for regionen, hvis det bliver gennemført. – Så vidt vides er der samlet et større beløb 
ind til projekteringsfasen. 
Der blev stillet spørgsmål til mødetiderne. – Spørgeren gav udtryk for, at mødetidspunkt kl. 19.30 
ved hjemmemøder er for sent. 
Per svarede, at tidspunktet blev sat til 19.30, da der kan være langt at køre ved hjemmemøder, og at 
det reelle mødetidspunkt for afgang til møderne er kl. 19.00 på mødestedet. – Der vil være nogen, 
der vil få svært ved at nå til mødestedet før kl. 19.00. 
Per foreslog, at det må være op til kontaktpersonerne for grupperne at fastsætte mødetidspunktet fra 
gang til gang. – Mødetidspunkt og -sted skal blot opgives samtidig med at man afleverer mødeemne 
til klubbladet. 
Der var forslag til aktiviteter fra forsamlingen, bl.a. en tur til Planetariet og en tur til det store 
offentlige akvarium i Burg på Femern. 
Erling efterlyste forslag til aktiviteter i Havebassingruppen (steder at besøge). – Der kom forslag 
om at besøge Birkegårdens Haver, Super Koi og Botanisk Have. 
Mogens gjorde forsamlingen opmærksom på klubbens store satsning, Koralrevsforedraget den 28. 
februar, og opfordrede de medlemmer, der har et af klubbens navneskilte, til at tage det på den dag 
(hvis de deltager). 
Derefter afsluttede Erling generalforsamlingen, hvorefter man gik over til hyggesnak, kaffe/the og 
Birthes hjemmebagte chokoladekage. 
 
 
 
Referent: Per Kyllesbech Petersen. 
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